

# 2020 年参与式预算“区内体育活动”项目全年开展情况

根据区财政局的工作安排，我单位“区内体育活动”项目纳入 2020 年参与式预算项目，根据 2020 年的工作实际，现将全年开展情况报告如下：

## 一、提出“轻体育”理念，倡导市民不设场地运动锻炼

上半年受疫情原因，区内主要大型体育活动基本暂停。随着新冠疫情逐步得到有效的控制，为了加强市民锻炼身体的意识，我局今年倡导“轻体育”理念，提出市民随时随地不设场地开展体育锻炼，我局组织举办了顺德“轻体育”运动季系列活动，围绕“轻松体育”、“快乐运动”的主旨，推广体能消耗小、技术要求低、时间要求宽松的大众体育活动形式，鼓励大众广泛参与运动锻炼。

### 1、开展线上线下运动季活动

顺德“轻体育”运动季横跨一系列线上线下活动，上半年主要包括有线上有奖运动视频挑战赛、互动 H5 等。4 月 8 日上午，著名企业家、万科创始人、亚洲赛艇联合会终身名誉主席王石先生等一行在顺峰山公园开启参与者率先开启健康城市 3R（Rock、Row and Run）行顺德站，现场助力顺德“轻体育”运动季的首发启动。线上的“城市轻体育，顺德新力量”有奖运动视频挑战赛，也于 4 月 13 日开赛，市

民通过拍摄运动微视频，上传官方网站进行参赛，获奖者就有机会获得现金大奖和体育消费券。

## **2、开展全民健身活动**

8月8日是全民健身日，围绕“轻松体育，快乐运动”的理念在顺峰山公园举办了一场为期四天（一共四场）的“轻体育”运动嘉年华活动，现场打造“随想力运动场”，以生活场景呈现运动项目，搭建多个创意运动区，设置运动闯关体验，获取轻松有趣的运动体验；现场设置多个家居场景的运动关卡，市民完成闯关挑战赛，获取奖牌奖品；此外场地配套还有品牌商家和儿童运动区，打造丰富的现场体验感。

整个活动贯彻“轻体育”的理念，从而逐步实现“全民健身”向“全民健康”迈进的目标。同时，利用活动自身效应，联动本地区体育类行业商家参与其中，刺激体育行业消费，带动本地区体育事业多元发展。

## **3、举办篮球运动嘉年华**

为鼓励市民更广泛地参与体育健身运动，倡导“轻体育”的理念，同时推动顺德篮球品牌化发展，顺德区文化广电旅游体育局组织举办了2020顺德篮球嘉年华系列活动，并适逢篮球世界杯一周年，力图将具有里程碑意义的顺德区篮协成立、精彩的区运会篮球赛事、篮球世界杯一周年回顾展等高段位活动植入嘉年华中，通过动态赛事、静态展区多种体验方式，打造盛大的顺德篮球嘉年华，提升篮球氛围，进一

步推动篮球品牌化发展，并为广大市民群众打造中秋国庆假期的好去处，营造崇尚运动、热爱运动、追求健康生活的良好氛围。

#### 4、开展武术文旅新文创合作

我局于11月联合腾讯王者荣耀共同举办武术文旅新文创合作，在取得合法授权的基础上，腾讯王者荣耀为其游戏角色“裴擒虎”设计了李小龙形象的年度皮肤。为利用好王者荣耀游戏每天活跃用户达到一亿人的巨大流量，积极活化李小龙故乡品牌，丰富顺德李小龙内涵，支持均安功夫小镇建设，我局在市文广旅体局支持下，开展了武术相关的文旅新文创合作。活动包括11月15日在均安镇李小龙乐园举办的王者荣耀“裴擒虎”主题赛事，邀请省内顶尖裴擒虎玩家同场竞技；举办新文创合作发布会，由市文广旅体局正式宣布“裴擒虎”正式成为佛山武术文旅新文创形象大使；武术主题文旅线路开发，在王者荣耀线上官方社区展示佛山和顺德的各个著名景点，并通过游戏人物裴擒虎的角度进行介绍；文旅打卡集章活动，串联顺德渔人码头、华侨城、顺峰山公园、逢简水乡、李小龙乐园五个知名景点，以打卡集赞的方式吸引游客，探索文旅产业的数字文创价值。

#### 5、送体育进基层

2020年，我局开启了“顺德体育进基层”系列活动，通过不同镇街、形式、规模的多种轻体育活动，为顺德美丽村

居注入健康、活力、希望和机遇，激发居民积极参与体育运动的兴趣，助力构建活力社区、健康社区，同时也向社会展现各个美丽乡村的建设成果。10月1日，“顺德体育进基层”系列活动之容桂站在容桂红星社区民安公园正式启动。容桂街道市民自发报名组成的200人运动队伍走进水韵红星。随后陆续开展在龙江万安的健康跑活动、在伦教新塘的龙虱竞渡表演、在均安鹤峰的桨板浆板运动体验、在勒流黄连的迎新趣味徒步、在杏坛逢简水乡的趣味定向等，目前该活动仍在进行，下阶段将继续以每月一场的频率开展剩余4站活动。

## 二、举办顺德区第十二届运动会

按照工作部署，今年是适逢四年一届的区运会年。原定计划5月份启动的区运会，受疫情影响将推迟到下半年。但为了推动区运会顺利开展，上半年我局做好相关的前期准备工作，包括对各项目的比赛场地进行调研、制定区运会的总规程及区运会的总体方案并提交区政府。该项目总费用约700万，其中教育局及6个镇街共申报12个体育项目，其余9项向社会公开招募。目前根据各项目开赛情况，支付进度已基本完成60%。

本届运动会是历届中规模最大的综合性运动会，充分整合各镇街的资源，发挥不同镇街的场地、项目优势，在各镇街设立分赛区，实现区镇联动，更大范围让市民共同参与到本次的体育运动盛会中来。同时将全民健身主题纳入运动会

中，开设公开组，既体现专业竞技性，也体现全民健身广泛性。通过区运会这个体育盛会，让专业的、业余的，不同年龄不同群体的人都有机会参与进来，享受体育运动的快乐，弘扬积极向上、顽强拼搏的精神。比赛时间从8月开始进行到11月结束，共设16个项目竞赛，包括：龙舟、足球、篮球、排球、羽毛球、乒乓球、水球、毽球、武术、醒狮、田径、游泳、轮滑、跆拳道、击剑、棋类。分为成年组、青少年组、高中组、公开组4大竞赛组别，预计参赛运动员超过一万人。通过以赛促学、以赛促健，为顺德区体育运动的可持续发展发掘、培养、储备了一批优秀的后备力量。

### **三、扶持镇街品牌体育项目**

为了支持各镇街发展特色体育项目，共同推动体育文化事业大发展，拟对镇街开展的特色品牌体育活动或项目进行扶持，形成体育事业百花齐放的局面。

1、支持容桂街道打造篮球品牌50万。扶持容桂街道着力做好篮球品牌宣传、活动推广、赛事引进等工作。近年来容桂着力打造篮球品牌，积极推动篮球普及与推广工作，提升全民健身水平。积极引进赛事，到今年为止连续三年作为广东省男子篮球联赛顺德主场，连续两年作为广东省女子篮球联赛佛山主场。并曾举办了2018年国际女篮亚特拉斯系列赛（顺德站）、2018年“粤澳杯”男子篮球赛、2019年

美国 NBA 发展联盟全明星 VS 意大利佩塞罗职业俱乐部国际篮球对抗赛、佛山市镇（街）男子篮球等多项大型赛事。

2、扶持龙江体育节品牌体育活动经费 40 万。今年龙江举办体育节，主要包括桑园围欢乐跑、“聚龙杯”龙舟赛、龙江超级足球联赛和龙江篮球联赛四个项目的体育比赛，由区文化广电旅游体育局指导，龙江镇人民政府主办，比赛时间从 8 月至 12 月底。